

НАУЧИТЕ РЕБЕНКА СЛУШАТЬ МУЗЫКУ.

ОЧЕНЬ ЧАСТО РОДИТЕЛИ СЧИТАЮТ, ЧТО РЕБЕНКА НЕ СТОИТ ПРИОБЩАТЬ К МУЗЫКЕ, ЕСЛИ ТОТ НЕ ПРОЯВЛЯЕТ К НЕЙ ОСОБОГО ИНТЕРЕСА. ОНИ НАДЕЮТСЯ, ЧТО НАЛИЧИЕ У МАЛЫША ПРЕДПОСЫЛОК МУЗЫКАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ САМО ПО СЕБЕ ОБЕСПЕЧИВАЕТ ЕМУ ЛЮБОВЬ К МУЗЫКЕ. МНЕНИЕ ЭТО ОШИБОЧНО. НЕ СЛУЧАЙНО КОМПОЗИТОР ШОСТАКОВИЧ ГОВОРИЛ, ЧТО ЛЮБИТЕЛЯМИ И ЗНАТОКАМИ МУЗЫКИ НЕ РОЖДАЮТСЯ, А СТАНОВЯТСЯ. ПОЭТОМУ ЛЮБОГО РЕБЕНКА НЕОБХОДИМО УЧИТЬ СЛУШАТЬ МУЗЫКУ.

К СОЖАЛЕНИЮ, РОДИТЕЛИ РЕДКО СЛУШАЮТ МУЗЫКУ ВМЕСТЕ С ДЕТЬМИ. В БОЛЬШИНСТВЕ СЛУЧАЕВ ОНИ ССЫЛАЮТСЯ НА СВОЮ ЗАНЯТОСТЬ ИЛИ НА АКТИВНОСТЬ САМОГО РЕБЕНКА: «ДА ОН СЛУШАЕТ ДИСКИ!» ИЛИ «ОНА И ТАК ПОЕТ БЕЗ КОНЦА!» А МЕЖДУ ТЕМ ЗАМЕЧЕНО, ЧТО МУЗЫКА – САМЫЙ БЛАГОПРИЯТНЫЙ ФОН ДЛЯ ДУХОВНОГО ОБЩЕНИЯ МЕЖДУ ЛЮДЬМИ.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ НАУЧИТЬ РЕБЕНКА СЛУШАТЬ МУЗЫКУ, ПОСТАРАЙТЕСЬ ВНЧАЛЕ САМОСТОЯТЕЛЬНО ПРОЧУВСТВОВАТЬ, ПОНЯТЬ ТО ПРОИЗВЕДЕНИЕ, КОТОРОЕ ПОДОБРАЛИ ДЛЯ МАЛЫША. ДЛЯ НАЧАЛА ЛУЧШЕ ВЫБРАТЬ НЕБОЛЬШОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ С ХОРОШО ВЫРАЖЕННЫМ ХАРАКТЕРОМ, НАСТРОЕНИЕМ, С ЯСНОЙ МЕЛОДИЕЙ. МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ ОХОТНО СЛУШАЮТ НАРОДНЫЕ МЕЛОДИИ, МУЗЫКУ ПЛЯСОВОГО И МАРШЕВОГО ХАРАКТЕРА, ЛЮБЯТ КОЛЫБЕЛЬНЫЕ. ДЛЯ СТАРШИХ ДОШКОЛЬНИКОВ

ЭТО МОЖЕТ БЫТЬ ОДНА ИЗ ПЬЕС, СПЕЦИАЛЬНО НАПИСАННЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ (НАПРИМЕР, ИЗ «ДЕТСКОГО АЛЬБОМА» ЧАЙКОВСКОГО). С ИНТЕРЕСОМ СЛУШАЮТ ДЕТИ МУЗЫКУ В ИСПОЛНЕНИИ ОРКЕСТРА НАРОДНЫХ ИНСТРУМЕНТОВ ИЛИ СИМФОНИЧЕСКУЮ. МНОГИЕ РОДИТЕЛИ ПОЧЕМУ-ТО СЧИТАЮТ СИМФОНИЧЕСКУЮ МУЗЫКУ СКУЧНОЙ, СЛОЖНОЙ ДЛЯ ВОСПРИЯТИЯ. Но попытайтесь вслушаться в такую музыку, осознайте те чувства, настроения, которые она рождает у вас, и вы убедитесь, что подобная музыка дает богатейший материал для совместных домашних прослушиваний.

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ МУЗЫКИ ЗАВЯЖИТЕ БЕСЕДУ С МАЛЫШОМ, ОБСУЖДАЯ УСЛЫШАННЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ОТРЫВОК, НЕ СТРЕМИТЕСЬ ВООРУЖИТЬ РЕБЕНКА ТОЛЬКО СВЕДЕНИЯМИ О ЖИЗНИ КОМПОЗИТОРА. Главное – добиться, чтобы предложенное произведение нашло у ребенка эмоциональный отклик. Попросите его, например, охарактеризовать настроение музыкального произведения, сказать, веселая или грустная эта музыка. Тут нужно помочь малышу, спросить, что можно делать под ту или иную мелодию, дать правильный ответ.

Следует всегда помнить, что жизнь ребенка, не любящего музыку, неизмеримо беднее, чем духовный мир его сверстников, понимающих музыку и знающих ее.

«ДЕТСТВО ТАКЖЕ НЕВОЗМОЖНО БЕЗ МУЗЫКИ, КАК НЕВОЗМОЖНО БЕЗ ИГРЫ, БЕЗ СКАЗКИ».